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РОЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОЇ МЕТОДИЧНОЇ РАДИ ЗДМФУ В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

ПІДГОТОВКИ КЛІНІЦИСТА 

Авраменко М.О., 1 проректор ЗДМФУ, голова ЦМР, доц.;  

Моргунцова С.А., проректор з науково-педагогічної, навчальної роботи та якості освіти, доц.;  

Ганошенко Ю.А., керівник навчально-методичного відділу, доц. 

Ключові слова: Центральна методична рада, освітній простір, клінічне мислення, навчально-

методичне забезпечення. 

  

Одним з основних стратегічних завдань Запорізького державного медико-фармацевтичного 

університету є розбудова закладу як сучасного ефективного освітнього простору на засадах і 

принципах студентоцентризму, академічної свободи та академічної доброчесності, толерантності, 

об’єктивності, прозорості, незалежності, обов’язковості, доступності, персональної та колективної 

відповідальності, колегіальності та гласності при обговоренні питань, неухильного дотримання 

високих стандартів морально-етичних норм та вимог чинного антикорупційного законодавства, 

інтеграції в міжнародний освітній та науковий простір. 

Організація освітніх процесів у ЗВО та навчально-методичне забезпечення навчання в цьому 

процесі є одними з основних компонентів, що забезпечують якісну підготовку здобувачів освіти 

галузі «Охорона здоров’я».  
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Підготовка лікаря-клініциста, безсумнівно, має свою організаційну та методичну специфіку, 

оскільки широкий набір компетентностей, якими згідно з державними стандартами галузі повинен 

володіти такий фахівець, потребує специфічних форм і методів функціонування освітнього простору, 

зокрема в умовах воєнного часу не зникає, а лише набуває особливої актуальності проблема офлайн-

навчання для формування цілого спектру практичних навичок, морально-етичних орієнтирів та 

особливого клінічного мислення. Клінічне мислення – специфічний процес аналітичного роботи 

лікаря, що полягає у прийнятті виваженого професійного обґрунтованого рішення щодо здоров’я 

іншої людини на основі анамнезу та лабораторних досліджень, це творчий процес генерування 

діагнозу, призначення лікування та прогнозування подальшого перебігу захворювання. Такий тип 

професійно орієнтованого мислення формується лише в процесі практичної підготовки, в роботі з 

реальними клінічними випадками, тому завжди потребує значних педагогічних зусиль і значної 

методичної підготовки. 

Тому сучасний стан освітньої системи спонукає ЗДМФУ постійно оновлювати арсенал 

організаційних, безпекових, технологічних та методичних аспектів формування якісного сучасного 

лікаря-клініциста, затребуваного суспільством. 

Менеджмент навчально-методичної діяльності є одним з провідних напрямків управління 

ЗДМФУ, оскільки дає змогу вирішити цілу низку оперативних і стратегічних завдань функціонування 

університету. Тому на етапі створення організаційної структури ЗВО було враховано цей аспект 

функціонування освітнього простору й у ЗДМФУ створена струнка й логічна багатокомпонентна 

система забезпечення навчально-методичної роботи, спрямована на забезпечення методично-

організаційного та методично-навчального супроводу освітнього процесу за всіма освітньо-

професійними програмами, реалізованими в ЗДМФУ. 

Одним із найбільш важливих і необхідних компонентів для загального функціонування 

системи є Центральна методична рада, яка координує навчально-методичну роботу ЗВО, залучаючи 

всіх учасників освітнього процесу та продукуючи організаційні заходи забезпечення стабільності 

освітнього середовища закладу. Центральна методична рада (ЦМР) є навчально-методичним 

підрозділом ЗДМФУ, що здійснює організаційне керівництво навчально-методичною роботою 

відповідно до плану, який обговорюється на засіданні ЦМР і затверджується ректором університету 

до початку навчального року, і періодично звітує про свою діяльність перед Вченою радою ЗДМФУ. 

Рішення ЦМР як спеціалізованого у своїх функціях колегіального органу затверджуються 

ректором університету й доводяться до відома деканатів, голів циклових методичних комісій, кафедр 

та підрозділів навчально-методичного спрямування для подальшого їх виконання. 

До складу ЦМР входять голови циклових методичних комісій з навчальних  

дисциплін, проректори з науково-педагогічної і наукової діяльності, декани 1, 2, 3 медичних,  

1, 2 фармацевтичних, 1, 2 міжнародних факультетів, директор ННІПО, директор фахового коледжу, 

керівник навчально-методичного відділу, начальник навчального відділу, голова ради з цифровізації, 

голова ради з навчально-методичного забезпечення та підвищення кваліфікації викладачів, 

відповідальний секретар рейтингової комісії, гаранти освітньо-професійних програм, а до окремих 

засідань відповідно до тематики залучаються також завідувачі кафедр та керівники підрозділів 

університету, тобто колегіальне рішення досягається за допомогою демократичного фахового 

обговорення на експертному рівні управління освітніми процесами. Таким чином, ЦМР здійснює 

організаційне та загальне методичне забезпечення навчально-виховного процесу. Також відбувається 

постійний розгляд нових та перегляд існуючих положень навчально-методичного спрямування, 

створених у ЗДМФУ, з метою їх селекції та рекомендації для використання в навчальному процесі на 

всіх кафедрах. 

Одним із провідних напрямків роботи ЦМР є забезпечення керівництва роботою циклових 

методичних комісій з навчальних дисциплін. У ЗДМФУ діють дев’ять циклових комісій, які 

об’єднують за напрямком 65 кафедр університету, Центр підготовки іноземних громадян та фаховий 

коледж. Це забезпечує логічний зв'язок між рівнями навчально-методичної роботи в ЗДМФУ, 

створюючи необхідний вертикальний механізм управління підвищенням якості та ефективності 
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навчального процесу та оперативного інформування професорсько-викладацького складу з 

найважливіших методичних і методологічних проблем. Ведеться постійний пошук і впровадження 

найбільш ефективних моделей організації освіти на додипломному та післядипломному етапах, 

використання передових форм організації освітнього процесу, продовжується впровадження та 

розвиток новітніх інформаційних технологій на базі MS Teams та інших сучасних електронних 

ресурсів. 

Ще одним із провідних завдань ЦМР є координація діяльності навчально-методичних 

підрозділів та органів (Центр дистанційної освіти, телемедицини та якості освіти, Центр 

комп’ютерних технологій, навчально-методичний відділ, рада з цифровізації, рада з навчально-

методичного забезпечення та підвищення кваліфікації викладачів, експертна рада тощо) для 

створення єдиної системи ЗВО з проведення роботи щодо методичного забезпечення викладання 

навчальних дисциплін, що дає змогу здійснювати контроль за якістю освітнього процесу, зокрема за 

якістю лекційних курсів, самостійної роботи та системи практичної підготовки здобувачів, у тому 

числі й майбутніх клініцистів на додипломному та післядипломному етапах. 

Важливою складовою підготовки здобувачів до практичної діяльності, що керується 

Центральною методичною радою ЗДМФУ є координація діяльності кафедр із впровадження 

комплексних професійно-орієнтованих державних іспитів на медичних, фармацевтичних і 

міжнародних факультетах. Також на засіданнях ЦМР постійно приділяється увага питанню 

підготовки здобувачів до ліцензійних іспитів ЄДКІ як основної форми стандартизованої державної 

перевірки рівня професійних компетенцій майбутніх лікарів.  

Протягом року на засіданнях ЦМР відбувається обмін методичним досвідом роботи кафедр зі 

створення тестових завдань для підготовки до ліцензійних іспитів ЄДКІ, а також аналіз підсумків 

ліцензійних інтегрованих іспитів системи ЄДКІ на всіх факультетах і спеціальностях додипломного 

етапу освіти та в ННІПО та впровадження нових форм і методів роботи зі здобувачами для 

покращення підготовки до складання ліцензійних іспитів  

Особливою формою роботи ЦМР для забезпечення професійного розвитку НПП ЗДМФУ є 

проведення навчально-методичних конференцій про інновації вищої медичної і фармацевтичної 

освіти для обміну напрацюваннями в навчально-методичній та організаційні підтримці викладання 

дисциплін, для вивчення передового вітчизняного та світового досвіду вищої медичної і 

фармацевтичної освіти та впровадження його в навчальний процес. 

На кожному засіданні Центральної методичної ради проходить обговорення та затвердження 

навчально-методичних матеріалів, створених професорсько-викладацьким складом кафедр 

(підручників, посібників різних типів, практикумів, конспектів лекцій, нових онлайн-курсів, ЕНМКД 

та інших), щодо надання їм грифу ЦМР або Вченої ради ЗДМФУ, рекомендації до видання та 

подальшого впровадження в освітній процес. Це дає змогу організувати видавничу активність 

структурних підрозділів університету в напрямку методичного забезпечення процесу викладання 

сучасними навчально-методичними матеріалами, що збільшує якість підготовки майбутніх 

клініцистів. 

Таким чином, Центральна методична рада посідає дуже важливе місце в загальній 

організаційній структурі освітнього простору Запорізького державного медико-фармацевтичного 

університету, включаючись до всіх процесів, пов’язаних із навчально-методичним та організаційним 

забезпеченням, обміном передовим методично-педагогічним досвідом, вирішуючи стратегічні та 

тактичні завдання організації освітніх ініціатив ЗВО, спрямованих на подальше покращення 

підготовки здобувачів галузі «Охорона здоров’я» для формування сучасного кваліфікованого  

лікаря-клініциста відповідно до вимог українського суспільства. 

 


